此次參加週會者

企管、國劇、影劇 學、文藝、日文、 、氣象、蠶絲、文德文、國樂、西樂 計有史學、法文、

聞、國質、經濟A

青年工

作

研習

中

華

民

國

五

+ 七

年

+

月 十日

創

刊

第一

日團訪運

將遊覽台灣風景名勝花蓮、,預計作九天之參觀訪問, 百廿人,於本月十六日抵華

、化工三張耀祖

,

校 刊 非賣品

: 臺北陽明山華岡中國文化大學 電 編 軍輕話室 :

址

五三八號 創 行 :人 行 發 :長社譽名 維 銘 社 鄭:長 生室 :長 副 康 聞 新:編 主 系 學刷 印:刷 印 心中動活生學:

邀請貴賓 2伯龍演 八六一〇五一一 一會 和

邀請沙烏地阿拉伯王國貴賓夏伯龍演講 上午十時十分假華風堂學行。將由創辦 中文等系組 本報訊)本學期第五次週會,定於本月廿三日(星期 年 同學參加 人親臨主持 い。會中

、航海、海生、海敷、物理、英文A 俄文、韓文、機械 、法律、財法、新 地、家政、營養、 參加。 序。 意服裝禮節儀容秩 等系組一年級同學

課指組推荐參加「本校 取名單如下: 會」的報名同學 國際青年工作研習 經校內甄選後,錄 錄 園藝四、蔡仁傑 名 單

時,蒞臨華岡訪問,由潘校

,已於昨(十八)日下午二

長親自接待,並作簡

報。

該團第三梯次共有團員一

三梯次,由全敬焕先生率領活運動指導者訪華研習團第

紀念館、故宮博物院等文化 田月潭、天祥、溪頭、澄淸 黃清芬。 四B黃淑慧 東淑慧**,**企四 一陳英偉、英

候通知,參加十二 月廿七至卅一日 在

體工作人員

包括莊副校長、鄧文儀、昨日應邀作陪的本校師

、師劉長

指組指出,本校村 (本報訊)據課 問五天。凡已報名十一月底赴金門訪里文化服務隊將於 於本月二十二日上

實習暨電腦實習欲轉學生已辦理語文 集訓演練;不得缺 館四〇五室,參加

B、勞工、市

政

人,速至陽明學社 各綜合性社團負責 各綜合性社團負責 周助教或蕭助 明兩天內攜帶繳費 退費者,請於今、 領取公文。

王治茂同學,因腦瘤住院開刀;觀光系

州體育協會全權代 勒斯威—霍爾史坦 勛教授並與西德什 二天的參觀訪問中 初啟程,在爲期十 表巴士土先生,簽 德考察團 赴 本報訊 體協首次赴西 西德 ,於十月 考察)中華

議將堅定及加強彼 體育協定,文中協署了一項歷史性的 作醫療費。 全體同學共捐助了八萬四仟元予王同學

新舊 校長主持監交 總務長交接

校一、二級行政單位主管、及總務處全訓導長兪筱鈞、人事室主任林明德等本應邀參加的人士計有教務長高輝陽、 忠館敬業堂舉行。交接儀式由校長潘維,已於本月十六日上午八時廿分,假大與舊任總務長談子民之新舊任交接儀式與舊任總務長影大德, 和主持並監交。 觀了大夏各社團的 動深表滿意,並鼓 日親往慰問。

女聯 會 女 贈 速 禮 領取 物

> 及印章一枚,作廢。 習銀行存摺六八一〇七九八

△應數三姚金山遺失實習

△印刷四張理漁作廢。

遺失第二十

女聯會辦公室領取(限女生)。 生證,自卽日起至十一月底每日中午到 未領取者,請各班基層幹部 或班代帶學 人初上華岡,特製作小禮物一份,至今(本報訊)女青年聯誼會為歡迎新鮮 另,女青年聯誼會舉辦之剪紙藝術

廢。

存款印章一枚,作

△電機三戴義平遺失郵

局

卡各二佰元整,作廢。

助基金卡捌佰元正,作廢。

|區黨部互助基金卡四佰元

遺失第四十三區黨部黨員互

△化學三何富成

作廢。

銀行及郵局存款印章一枚

9

△電機三邱文亮遺失華岡

→遺失十七區黨部互助基金・人類象二王永裕、楊獻城五區黨部互助基金卡・作廢

即日起至十一月廿八日止 、三〇七教室〉舉行。 下午六時至八時)地點(大義館三〇 及繩飾班今(十九)日仍按原定時間 女聯會辦公室領取。 公華青幹部訓練營加洗之照片**,**請 達謨教授 於自

辛

體協祕書長率領 王治茂 (本報訊)城區部觀光系四年級A班 城區 部捐 腦 , 瘤開 陳金樹教授, 技術 華手球協會副會長 事劉世珍教授,中 ,台灣省體協總幹系主任辛達謨教授 員包括本校德文

另,大夏活動中 觀賞。 假大專青年活動 章」歡迎同學前往 心放映電影「第一

擬參加大專組競賽 朗年度春季全國珠 朗年度春季全國珠 日起停用 處表示, 应表示,因中華民 △城區部訓導分 0

城區部視導,曾參 於十一月十七日至

△教育部督學已

舞台重新整修

△大夏館光華

即樓

展覽,對同學的活

女聯會

向訓導分處李主任

用

,凡上段的同學希

勿 **應數系所舉辦的電** 隨 本報訊 意浪費)本校

同學手中,若有任 卷發至每位願參加 問卷,做到每份問 **同學請勿隨意浪費** 製份數有限,呼籲 中心再領取。另印 ,可於次日中午至有同學領不到問卷 烈展開。由於活動 腦擇友活動,已熱 人數控制之故,常 學,特提供各學校有志報考研究所同城區部經濟系,為 元),可於活動時分百元及壹佰伍拾 向社長登記。 (本報訊)本校

育司專員何敏等。 陳遠龍,教育部體 態協輔導組長詹德 **参加了西德華岡校 周教授與辛主任還** 候之意。 攝影留念,並向 夏令營,會後全體 學院體育系主任兼

> 中國現代樂展 同學滿意答覆

0

米

活動 (本報訊)聆音 五室,擧行例行 晚六時於大義三

起 售

電腦

澤友問

行。需入場券者(代樂展」於本月廿 九日晚七時三十分 代樂展」於本月廿 一屆中國現

旬應數系系展必給 康委處。十二月中週內儘速繳回中心 元廿

區黨部互助基金卡二佰元,

,

作廢。

五區黨員互助基金卡八佰

務台遺失者可電:九二五華岡藝校顏燕華於山仔后遺失一只咖啡色皮包,內 有重要文件盼拾獲者送至會 有重要文件盼拾獲者送至會

室列陳物文教佛

記禮觀鑰啓 佛像,四面壁畫、書畫、文

明澈的蓮華燈。」(刋清凉平洋西端,在人生航道邊緣 月雜誌)。 又覺得它像是午夜風濤的太項鏈上——卻淡雅脫俗…… 石,鑲在櫻花染麗的華岡的化研究所像一顆橙黃色的鑽所大學裡之創設:「佛敎文 然而自有其卓越之風格。前陳列室,雖然面積不很大, 所現代佛教文化研究所在後寫了一篇文章,文中喻 年國史舘柳長勛先生來參觀 佛教文化研究所般若堂及 這

,來賓隨著潘校長、曉雲法師一同進入般若持啟鑰典禮,當紅拱門啟開,在掌聲熱烈中 守政倫典豊・紫正せ『と』・歴子・大家齊集在紅拱門外・恭候潘校長主』・歴子イブ粤山名之獻禮)――十月九日 接七十年國慶的前日(亦作爲欣 增設佛教文物陳列室,於萬物陳列之佛教文化研究所,

騰,

學樂予參加者。」繼而說及有關設立 又對人生 數年來,每週二晚必舉行「禪悅之夜」), \加者。」繼而說及有關設立「佛教 |學養等問題設解答座談會,都爲同 (不分寒暑,風雨無間,十 佛教文物的陳列

文物陳列

的青年,謝謝。」

校長致詞 懷華岡人士欣喜之事,更值得以此大喜之事文化大學正名之喜,這是值得全校師生及關這可象徵我校歷史的光輝在不斷增長。二是 見的路旁小柏樹現已綠葉成蔭,高拂空際,年了,於今我有三件可喜的事:一是初來所 光不可攀的歲月中,我來到華岡已前後十四法師從容自在地說:「本人與華岡緣深,流 等字的文物册子時,掌聲不絕。司儀恭請對面莊重,書體寫著「佛教書畫文物捐贈潢佈置費。當潘校長代張創辦人接受那兩 時,校長謙讓請所長先講話,曉雲

典的聖人,法師是當代佛教的聖人,沒有聖此豐富的如期陳列。玄奘大師是唐朝取經譯此豐富的如期陳列。玄奘大師是唐朝取經譯此豐富的如期陳列。玄奘大師是唐朝取經譯縣然片刻,似莫不由衷感到語重心長。接樂默然片刻,似莫不由衷感到語重心長。接聽完了法師意味深長的一段話後,與會大 出家,仍不忘侍奉高齡老母,這是每 體化,佛教將爲更多的人所了解,而法師 教教理深奥,若能將 心經文語

報及清涼月雜誌等),全數用在佛教文化研報及清涼月雜誌等),全數用在佛教文化研究所之佛教文物之理想。並謂出家後早日實現陳設佛教文物之理想。並謂出家後早日實現陳設佛教文物意議後回校,有感於宜大學舉行之佛教學術會議後回校,有感於宜大學舉行之佛教學術會議後回校,有感於宜大學舉行之佛教文物長期陳列展出之費用。」法 信等之愛心捐贈書畫文物,並指示研究所同獻自己的書畫十幅,及蓮華學佛園師生與善論。佛教則具有多元化的設立,故卽發起捐有宗教道德研究所,亦經常不間斷的研討講 們,指敎仍不斷在努力爲華岡佛敎文化工作 積稿尚待清理。最後還說:「希望校長老師 安然往生(照片懸掛華岡 佈置陳列等工作於然已成 學撰寫文物簡介內容,聯同慧智社同學參加)。而文化大學一向重視宗教道德 「親恩閣 。今後佛教文物室 東大學等 」)。但 經典

華岡長期陳列,更希望有時間協助老師的工工能參加老師這種極有意義的展出,且能在上字,則佩服不已,以爲這是已至「如來如上字,則佩服不已,以爲這是已至「如來如此,則稱是一樣,與人類,也其自謂對於筆力之運用似有相當把握, 朱仁潤、關世謙等居士,輕本校莊副校長,及各研究所主任:關世傑、劉毓棠、程兆熊及各研究所主任:關世傑、劉毓棠、程兆熊大王世儀、方蘭生、邢福泉等教授,本校校友田博元教授等,及各所系同學百餘人濟濟一堂,「歡喜踴躍,咸稱希有」。王士儀教有意義,有助於一般人對佛教文物的了解。 以後研究生將**對** 雲法師主持贈送佛教文物書畫儀式,由 文化研究所佛教文物陳列室啓鑰典禮後,與慧智社同學留影。下圖為潘校長主持佛的由謝招治居士陪同,於供養區大金佛像前的人上圖為張創辦人參觀佛教文物陳列室 作」等等,誠足感人。 張厚群博士夫人陳蘭君藝術家、傅余昌蘭 當天參加盛會之嘉賓雲集,甫自美回送往寺院或其他的地方……」。 藝術活動]陳列源源增添的文物,絕不會將它們請法師放心,我們希望將來能有更多 5師放心,我們希望將來能有更多5列保存於華岡,作為極珍貴之文 將推展更多類似此類之佛教文化歡喜離去。這是一個好的開始, 册校晓教並



入子者都應向法師學習的。法師獻贈的文物

歷程中,所產生的這二十四幅作品的的力量。所以在極端矛盾下的心路成 的力量。所以在極端矛盾下的心路成長量,生生不息的運轉,正是人類往前走尖銳性的對立關係下,所產生相生的力

物質、理智與感情……這種相對性、在現代與傳統、東方與西方、精神與應手外,最主要的是,她深刻的體會到認識後,在創作表達上更貼切、更得心認識後,在創作表達上更貼切、更得心認識後,在創作表達上更貼切、更得心

髓 畫象抽談純純賴訪

網畫創作,在美國 爾後繼續赴美專事 個展,深獲佳評。 望大學、紐約市立期間曾至紐約聖若

年回國在華岡舉辦得日本多摩美術大衛, 一十七年獲 面所表現出的生活 後,藉着材料與畫 感等加以溶化昇華 四年畢業於本校美 藝賴術 生活 (本報特稿)對 中的各種體驗 就是她在現實 純女士來說,

並在自己的畫室為一些職業婦女開課授。賴女士目前除任敎於本校美術系外, 畫中心研究版畫,均深獲授課敎授讚賞大學以及紐約 PRATT INSTITUTE 版 與創造力。 畫,以提高職業婦女在藝術上的鑑賞力

同的感受。

是次個展作品的內容以利用版畫、水 這次個展作品的內容以利用版畫、水 這次個展作品的內容以利用版畫、水 這次個展作品的內容以利用版畫、水 這次個展作品的內容以利用版畫、水 這次個展作品的內容以利用版畫、水 比較具有震撼力。 述。 目前她最大的作品 求單純簡潔有力;作品的表現上,力 材料及技術上各種

(記者:王錦 反映時代、 大衆、接近 代性的。

象(illusion)作品,蕴含着现象社會 中,是非混淆、真偽難辨,很難判斷真 中,是非混淆、真偽難辨,很難判斷真 中,是非混淆、真偽難辨,很難判斷真 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的讚 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的 大學藝術系教授愛德華馬納特對她的 大學藝術系教授 品具有感人的外觀和人性真誠經驗的闡力和一種悅人的想像力的結合。她的作 能吸引欣賞者遨遊其中的意境。兩幅幻已的哲理,她這種富有創意的構思,必大自然四季週而復始、相生相息循環不 、紅、黃、藍四種基本的顏色,表達出平行四邊形四種最基本的圖形,和紫紅作品,她藉着圓形、三角形、四方形、 、多的

展覽場中四幅名爲春、夏、秋

昌

票

接接觸。又是反映的與人類的心靈直才是實在的,真實 新的空間感受,這給觀者,視覺上有 用,使她的思想更不同媒體的自由使 重要,但是「眞」 組合的表現,更帶 奔放的表達在作品 透明膠片重疊

改換為舒曼的作品(圖二)。 八日發行了兩枚同樣的郵票,而樂譜

圖



圖爲賴純純女士作畫的神情

九四五年九月廿八日,美國爲紀念

知

時

錯

誤

飛機,但是這種飛機當時根本不會在歐發行一枚三C郵票,圖案採用一幀美國發行一枚三C郵票,圖案採用一幀美國發在上空加畫了六架B 廿九型超級空中堡疊上空加畫了次世界大戰中的輝煌戰果, 洲戰場上使用(圖三)。 左右相 反・上下 顛

圖案設計者對這種 枝上的動物。郵票 的時間都倒掛在樹 。樹懶是一票,圖繪一 票,圖繪一隻樹懶 美動物專題四E郵 動物倒吊生活習性 九七七年發行的南赤道幾內亞於一 種大部

右相反的圖案(圖四)。 家米勒的代表作品「拾穗」,印成了左黎行的三C名畫郵票,圖案選印法國畫一九六九年十一月十八日,賴比瑞亞 倒

500



固 七

,看了也會覺得與 五 於各種報章、郵刊 於各種報章、郵刊 圖 讀者。 登此文,以饗華岡 趣盎然。本報特刊 關於圖案錯誤之

謹慎,仍難免百密一疏,發生纰漏。成就。但各國對郵票的印製,雖然小心成就。但各國對郵票的印製,雖然小心的小小紙片,從它圖案與印製的良窳,的一個報者按:郵票雖是一枚代表郵資已付

第一條横貫鐵路七十五週年紀念三〇野期向左方飄揚(圖七)。 大鏡欣賞郵票,他的左手竟然多了一根空郵票,圖案繪美國的羅斯福總統用放的美國郵票百年國際郵展紀念五十C航一九四七年五月十五日,摩納哥發行 手指,成了六指兒(圖六) 0

PF、廿PF兩枚郵票,紀念音樂家羅伯、舒曼逝世一百週年,圖案右側繪上伯、舒曼逝世一百週年,圖案右側繪上部人士研究之後,却發現是舒伯特的作郵人士研究之後,却發現是舒伯特的作郵人士研究之後,却發現是舒伯特的作 票蒐集。牠因終日別與作猿猴專題郵形略似猿猴,致有人關五)。樹懶外人職所以養婦,致有人職人工下顯倒 懸吊在 案所根據的圖片倒 而誤將繪製郵票圖 樹上,動作

冠

亂點鴛鴦 岡集郵社

動物的名稱,很多書刊稱牠爲「樹懶」。遲緩而得名,可能因「樹懶」不大像是 何來妖風

圖四四

感不滿意。

大倫館

希望新生資料能在新

單繳費通知上註明。

科目的藝術課程。

通車時間,希望校方用負擔增加,並浪費

能斟酌改進之。

打課

上課時數。

希望能改善。

7.電機一何晏彬同學上改善。 5.希望校方在寄住宿申 2體育課在電腦 4.學校宿舍不夠外租又 3公車售票只辦理到下 1畢業生爲參加高、普 學期繳了住宿費,結 太貴,不勝負擔希校 且先註册者皆已選完 意見 至今未退費希望校方 果沒分配到床位而且 菜食有特殊味道希望 第一餐廳之空調設備 請單能提早數日 方能和屋主協調、商 午三點,諸多不便 所以請研討改進 使後選者無法合意, 校方給予方便。 考而申請住校,希望 希望加強,並且其 內 容 表 摘 中心辨 要 0 月內皆可辦理退費並需該生 到床位者,限開學之日起一導組 中華,與一個學學的 、菜食保持新鮮除本處督導外 涉足。 人兩方協議後始能成立。 之實際權利爲出租人與承租導組 之實際權利爲出租人與承租導組 生活輔導組寄出宿舍申請表生活 議限於雙方權益,學校無權學生希望學校與屋主協調商 多帶票來發售,務必售至四生活輔、已通知該售票員改正,儘量訓導處 票已售罄,故無法繼續。 此次偶發事件,並非每次都 法全部選到理想項目,只好一限於運動場地數量不夠,無 如超過此限該生亦未寫報告 併辦理退費。 親自寫報告附繳費第 餐廳時一併考慮。 請提供建築委員會將來擴建總務處 誤而延誤發出時間。 時。 得合意項目,否則只好按 時間時在本系健身房內學行體育課選項已改在學生註册體育系 、凡住校生皆爲在 議意見 ,請提供伙食委員會參考。 爲配合教務處新生通知發出 要課目選定之。 儘早註册可在規定人數中獲 不會擁擠。 並設有五所選項辦理處今後 不合。 處 理而其申請住校於住宿規定 於管理,畢業生住校不便管 凡住校生皆爲在校之學生宜導組依往例畢業生不辦理住校。生活 上學年因敎務處改用電腦錯 度 出申請初視同自願放棄論 第一 理 處 情 期 形 生活導處 生活輔 導組 導組 導組 位理 9.建議註册日期在註册 6.語文實習課,每 2因與華藝同在一 7.大夏館上課使學生費 3.美術系人數多,

多人上,效果太差

度方法。

加設備。

請校重新考慮點名制 于課堂耳語交談,故

請設法改進。

8.希望校方能多開共同考慮增開藝術概論等科 5.修電腦課人數多、機電腦中心已依據財務狀況擬訂 2學校公車無適當之停依據公車設站之條件,必需供 4.點名制度常造成同學點名制度之目的在督促同學按 名使不喜歡上課同學定已請電腦中心改進。 常有誤點,以及因點干擾,點名之技巧與座位之排上課情緒不好,而且時上課,對好同學不可能造成 便,望改善應自行調整房舍,加強教室使不夠用,上課諸多不為本校佔用房舍最多之學系,送術系人數多,教室美術系目前共使用十二間教室 生上成功嶺之前寄發須會合各單位資料收集成疊填 不便,建議減少山下不得不爾。
不便,建議減少山下不得不爾。
不便,建議減少山下不得不爾。 《鼓、琴聲之干擾校同一敎學系統,未使不能供常受其唱平劇、擾未必華藝同學,且華藝亦本華藝同在一館上本校國劇組上課亦時有聲浪干 經常停水問題供水量不足非學校所能控制而手有限,已儘可能迅速寄出。 寫信封、掛號單、手續繁碎人 (差,上課。二年級選修學生程度分心班太目前教室不足以一年級小班制語文中 係整個地區之缺水所 教室以供學生自由選擇適當教採取小班制。本中心開放第七 改建新水塔,將增加調節 材及錄音帶來聽。 班,如有空的視廳教室,盡量 的學校。 設備,在國內大學中已是一流 用教室解決之道唯有 當可稍改善。 新生資料皆係掛號郵寄 用率,學校已無教室撥給。 大樓一棟。 系助敎及公佈華夏導報。 同教務處意見 寄發成績單上已都列有註册 致 新建教室 5,現正 知各 腦中 學。

「中國的學習,以便同款,依約必須把學維費也不及一個的學習,以便同款,依約必須把學維費也不可以該居住地之合作金除學雜費收入外均向各銀行貸會計一個的學可本校爲增加教學等設備,每年主計一個的學可本校爲增加教學等設備,每年主計一個的學可本校爲增加教學等設備,每年主計一個的學可本校爲增加教學等設備,每年主計 ? 樓?幾號教室,以便檢查改進 否在黑板上加盞燈呢線不足,希具體說明何館?幾 3教室燈光不足,請可該項建議留作參酌,若教室光 6.目前宿舍晚上十一 5.航海系學生於第五年 1舞蹈系在請假時,當似與事實不符 5.美術系教室不足, 3.校內機車騎士未減速此點希全體同學共同勸勉並 7.校外宿舍費用昂貴: 4.註册費指定銀行繳約 4.請求增加琴房,擴充請有關系組專案簽呈會辦 繳納。 設備。 予承認,請給合理之明請詳細說明以備解答。對校方出予之證明不校方出予之證明不知是何! 教室。 ,望能告之。 |註册手續,係依教育部規定辦知實習費用用之何處書,故上船前卽第五年須辦理 教授休息室改回專用 圖其他解決途徑。 熄燈,可否考慮延長應依規定辦理,不得更改,似目前宿舍晚上十一時熄燈時間業經行政會議決定, 寶習費繳九千元, 改爲教授休息室, 議利用大仁館之天井 希望學校增建宿舍或增建宿舍之外其他途徑請向生 車場, ,建議能就地之銀行 使其安全有虞。 經常阻礙交通館停車場,因本校空間不足希 建請貴系專案簽呈會辦 不半年成績及格始能取得畢業證 ,此項轉請建築委員會參考,除總務 皆是。 活輔導組提具體之建議,共 課經費,如新進船員講習支付 設備及海上實習課程有關之授 。三所收之學費用於該組增添 代辦費。學費標準依部令規定 理。二註册時本校僅收學費及 教官檢學、取締,以維大家之 無再提之必要 車場,祗能維持原狀。 解決停車問題前,華岡站之停 之講習鐘點費及 。三、所收之學費用於該組增 同右原因 爲單向各銀行繳納。 共同體諒,在公車處本身未能 航海組學生第五年上船實習 以解決同學之租住問 0 一般行政費用 種證舞蹈組 向 主計 會主計計 美術系